
Comune di Mogliano
Provincia di Macerata

Trascrizione verbale del 28/12/2021

12. Approvazione dello stato di attuazione del piano di razionalizzazione e piano di razionalizzazione

delle partecipate detenute dall’ente ai sensi dell’art. 20 DLgs. 19.8.2016 n. 175 e s.m.i.

SINDACO

Siamo al punto 12. Approvazione dello stato di attuazione del piano di razionalizzazione e piano di

razionalizzazione delle partecipate detenute dall’ente ai sensi dell’art. 20 DLgs. 19.8.2016 n. 175.

BENEDETTO PERRONI

Qui andiamo velocemente. Innanzitutto, è vero Corrado, che c’era un errore nel DUP sul risultato del

Cosmari 2019, però è un errore rimediabile. Volevo anche dire una cosa che non ho detto prima e poi passo

subito alla tabella che non trovavo, cioè quella sulla diminuzione dell'indebitamento, cioè noi comunque nel

2019 avevamo un indebitamento a fine anno, abbiamo preso ... di 3.700.000, avevamo a fine anno in

previsione 3.681.000, sempre con il blocco del pagamento dei mutui, comunque già dall'anno prossimo lo

portiamo a 3.454.000 e quindi abbiamo comunque una diminuzione costante dell’indebitamento, pur avendo

la sospensione delle rate dei mutui. Ciò detto, sulla manutenzione delle strade ci lavoriamo perché se non

arrivano i soldi del MES, se i soldi del MES non saranno a sufficienza nessuno ci impedisce di prendere un

mutuo per finanziare la messa in sicurezza delle strade comunali, però ne parleremo quando sarà ... Per

quanto riguarda la razionalizzazione, diciamo che il Comune di Mogliano come partecipazione ha una

situazione ideale, nel senso che non ci sono assolutamente partecipazioni di criticità, in quanto ci sono due

partecipazioni obbligatorie che sono il Cosmari che gestisce il ciclo integrato dei rifiuti e il Tennacola che

gestisce il servizio idrico. In questo Mogliano è un'eccellenza, perché per esempio nel fermano non c’è un

Ato rifiuti e ognuno ha un putiferio nella gestione dei rifiuti con delle illegittimità che non ne parliamo e

nella parte di Macerata, cioè i Comuni che non stanno con il Tennacola perché solo noi e pochi altri della

provincia di Macerata siamo con il Tennacola, hanno una situazione con il Cosmari come nostra pulita, ma il



servizio idrico è un macello come è nel fermano il servizio rifiuti, perché tutti gli altri Comuni del

maceratese a partire da Corridonia in poi hanno tre società che gestiscono l’idrico, perché non è stato fatto

mai il gestore unico. C’è una società che è una scatola chiusa, vuota che ha l’affidamento, ma solo formale,

poi ci sono la proprietà delle reti, addirittura ne ha 4, ha pure una società che è proprietaria delle reti,

l’acquedotto del Nera, hanno Unidra che è l’affidatario del servizio hanno la ASSM che è il braccio

operativo e noi in tutto ciò non abbiamo niente. Abbiamo un’unica società che gestisce i servizi. Questa è

una di una pulizia per il bilancio, non c’è un altro Comune che ha una situazione delle partecipate così pulita.

In più abbiamo una piccolissima percentuale sulla Task come hanno tutti i Comuni della provincia di

Macerata per la gestione dei sistemi informativi, del portale e del sito. Di conseguenza noi non dobbiamo

relazionare su nulla in merito alle attività da intraprendere sulle nostre partecipazioni perché sono tutte da

mantenere e non dobbiamo prevedere nuovi piani perché quelli che abbiamo ci sono tutte le ragioni

giuridiche per il loro mantenimento. Poi dagli uffici sono stati elencati, diciamo per quanto riguarda il

Cosmari è un’attività pubblicistica che persegue gli interessi generali della comunità amministrata e la stessa

cosa vale per l’idrico e la Task persegue un’attività strumentale anche questa coerente con le finalità

dell’ente per cui noi non possiamo che confermare le nostre partecipazioni, perché ripeto abbiamo una

situazione ottimale da questo punto di vista che secondo me fa invidia a tutti come pulizia nel mondo società

partecipate.

SINDACO

Passiamo alla votazione. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?

VOTAZIONE

FAVOREVOLI:

CONTRARI:

ASTENUTI:

SINDACO

Immediata eseguibilità. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?

VOTAZIONE immediata eseguibilità

FAVOREVOLI:

CONTRARI:

ASTENUTI:


